

2020年3月19日  
星期四  
农历庚子年二月廿六

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2550 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



### 中共中央政治局常务委员会召开会议

## 分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势 研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作

新华社北京3月18日电 中共中央政治局常务委员会3月18日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势,研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,在全国上下和广大人民群众共同努力下,全国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。同时,我们也面临着不少新情况新问题,特别是境外疫情扩散蔓延及其对世界经济产生不利影响,也给我们疫情防控和经济社会发展带来新的挑战。要准确把握国内外疫情防控和形势的阶段性变化,因时因势调整工作着力点和应对举措,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

习近平强调,在充分肯定我国疫情防控工作成绩的同时,要清醒看到国内外疫情形势的复杂性和严峻性。湖北和武汉医疗救治、社区防控和后续工作任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在,特别是国际疫情快速蔓延带来的输入性风险增加。要毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。要加

强疫情防控国际合作,同世界卫生组织紧密合作,加强全球疫情变化分析预测,完善应对输入性风险的防控策略和政策措施,加强与有关国家在疫情防控上的交流合作,继续提供力所能及的帮助。要加强对境外我国公民疫情防控的指导和帮助,做好各项工作,保护他们的生命安全和身体健康。

会议强调,要科学精准做好重点地区疫情防控工作。湖北省和武汉市要慎终如始、一鼓作气,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。要继续加强医疗救治,将重症患者向高水平定点医院集中,努力提高治愈率、降低死亡率。要完善社区防控措施,有序扩展无疫社区居民活动空间。武汉市要逐步推进复工复产,湖北省其他地区要稳妥有序解除管控措施。湖北省要同有关省份主动对接,做好“点对点、一站式”输送返岗、外地滞留在鄂人员返乡等工作,人员流入地要落实属地责任。要加强人文关怀,组织开展心理疏导,稳妥做好疫情善后工作,防范化解社会矛盾。要突出抓好北京等其他重点地区疫情防控工作,优化防控策略,落实防控举措,增强针对性和有效性。

会议要求,要落实外防输入重点任务,完善数据共享、信息通报和入境人员核查机制,航空运输、口岸检疫、目的地送达、社区防控要形成闭环。要完善同有关国家的

防控策略协调机制,加强防控和救治经验分享,推动联合科研攻关。

会议指出,受国内外多种因素影响,当前我国经济下行压力持续加大。各级党委和政府要增强紧迫感,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,积极有序推进企事业单位复工复产,努力把疫情造成的损失降到最低限度。要以省域为单元推动经济社会秩序恢复。所辖县区均为低风险省份,要全面恢复正常生产生活秩序。除湖北、北京以外,对于省内仍有中风险县区的省份,要做好精准防控,有序恢复生产生活秩序。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。要提高复工复产效率,围绕解决企业用工、资金、原材料供应等需求,有针对性地精准施策,打通“堵点”、补上“断点”。要做好法律服务等工作,及时化解合同纠纷、企业债务、劳资关系等纠纷。

会议强调,要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措。要兼顾疫情防控和对外经贸合作,在落实防疫措施前提下为商务人员往来提供便利,保持国际供应链畅通,创新招商引资、展会服务模式,保障各类经贸活动正常开展。

会议还研究了其他事项。

### 最是一年春光好 植树添绿正当时

## 我市 21 个乡镇、街道全面开展植树造林活动



紫云路街道栽植的白皮松

今年,受新冠肺炎疫情影响,农历春节假期过后,我市 21 个乡镇、街道结合自身实际,积极组织广大干部群众开展不同形式的植树造林活动,涌现出了一大批先进和典型。其中,陵头镇采用群众供地、政府供苗、大户栽植、收益分红的模式开展植树造林工作,取得一定成效,特别是在辖区仙枣岭 600 亩荒山造林,规模壮观;米庙镇创新思路,充分利用扶贫政策,发展贫困村村集体经济,同时将经济林与生态林有机结合,每发展 100 亩经济林配套 50 亩生态林,兼顾经济效益与生态效益;蟒川镇、庙下镇,激发在外创业成功人士反哺家乡的热情,引凤归巢,绿化家乡,树立了大户造林典型;温泉镇大力发展村集体经济,打造以林业为基础的集观光采摘、休闲旅游为一体的现代观光农业,深层次挖掘产业潜力;夏店镇及早着手,在去年冬季就掀起了植树造林高潮……

今年,陵头镇的春季荒山造林基地位于黄岭村境内,基地涵盖仙枣岭、春树岭等地,面积约 1100 亩。新年之初,陵头镇克服了购买苗木、选择种植地块和疫情期间人员组织困难、资金困难等问题,积极筹集资金 44 万余元,从汝州境内及郟陵等周边县市运回了 20 余万株优质侧柏,并及时组织镇村干部群众 1000 余人,大力实施春季造林绿化工程。截至目前,全镇累计完成造林面积 7000 余亩。下一步,陵头镇计划在仙枣岭南坡种植优质侧柏 200 余亩,发展具有经济和生态双重效益的经济林果业,着力实现富民增收和生态

改善“双赢”。米庙镇火龙山造林基地位于该镇东北部大刘庄村,面积约 3000 亩,山体以杂石为主,大部分石头裸露在外,土层稀薄,栽植难度大,管护成本高,苗木成活率低。造林大户、绿化企业不愿栽植,一直以来很难找到造林承包方。为解决这一难题,米庙镇动员镇村干部群众,广泛采取使用优质侧柏苗、育林围土保墒、多级提灌设备浇灌、专人负责浇水管护等措施,大力开展义务植树活动。通过米庙镇干部近两年的不懈努力,火龙山生态面貌发生了巨大变化,山体绿化率达到了 90% 以上,昔日荒芜贫瘠的秃山变成了四季常绿、生机勃勃的青山。

米庙镇焦岭村花椒种植基地位于镇北部山区,面积约 1000 亩,500 亩为贫困村花椒种植项目,500 亩为荒山绿化。今年以来,米庙镇抢抓春季植树造林的有利时机,通过镇政府免费提供花椒苗、扶贫产业花椒种植项目奖补 50 万元的双向刺激政策,鼓励贫困户能种尽种,吸引大户敢种多种。项目资金方面,通过“上级补一点、政府筹一点、个人投一点”的模式,切实解决了难题。苗木种植方面,技术人员跟班作业,教技术把质量,确保苗木栽植成活率。后期管护方面,建立利益联结机制,谁栽种谁管护,责任共担,收益共享,确保栽一棵活一棵,栽一片绿一片。已完成种植 500 亩花椒,400 亩侧柏。

大峪镇组织人员围绕新马线杨窑村附近进行荒山造林,已种植黑松、黄栌、侧

柏等苗木 1380 余亩。同时快速推进经济林栽植,自 3 月 2 日早上第一批 5 万棵花椒树苗从山西绛县运回以来,已经先后分 5 批从山西绛县运回花椒树苗 26 万棵,已完成 3000 亩的花椒经济林种植任务。同时,为保证种植树木的成活率,大峪镇党委政府安排专门人员在山西绛县值守,每天按照全镇种植进度进行花椒树苗的采购和发车,在发车前还要将所有的花椒苗木根部沾上泥浆,并用塑料袋进行包裹,运回后,及时分发,当天就栽种到地里,保证所有树苗从购进到种植不隔夜。

蟒川镇规划了横跨半西、斋公店、齐沟、黑龙庙、柏树吴和蟒窝等 6 个村庄,占地 2500 亩的半孔民俗生态园。该项目于 2019 年 9 月开工,总投资 5000 万元,已完成投资 800 万元。目前,累计平整土地 1800 余亩,种植花椒 1000 余亩。当前,正值春季植树造林的有利时机,蟒川镇加快苗木栽植进度,近期,将组织种植花椒 800 余亩,种植桃树、梨树等果树 300 余亩,林下套种花生、红薯等农作物,林下散养鸡、鸭、鹅等畜禽 3 万只。预计谷雨前,花椒、果树等将全部完成种植。计划用 2-3 年时间,把这里打造成集生态种植养殖、扶贫产业发展、采摘休闲游玩于一体的现代化生态庄园。

夏店镇按照“因地制宜、适地适树、应植尽植、连线成片”的发展格局,划分责任片区,将任务分配到各村,镇农业中心积极做好树苗供应与调剂工作,创新营造林机制,积极做好服务;安排专人对新植苗木按时浇水、精心管护,确保苗木的成活率,为高标准、高质量地完成全年的绿化任务打下坚实基础;组织镇林业技术人员对林果种植户及部分群众进行技术指导,严格把好栽培、浇水、病虫害防治等关键环节,力求做到栽一棵、活一棵、造一片、成一片。夏店镇共在北部山区完成花椒种植 5000 亩以上,同时,关帝庙、呼窑等村 2500 亩森林抚育任务也基本大头落到。

庙下镇以开展生态廊道精准提升、镇郊森林公园建设、特色经济林建设四大工程为重点,计划新增荒山造林 2500 亩,特殊经济林 500 亩,完善提升生态廊道 300 亩;建设镇郊森林公园一个,创建森林村庄 3 个。庙下郭

庄花椒基地已完成栽植 500 亩,浇树 3000 株,盖地膜 3000 株;长张村完成道路两旁约 6 公里田间道路的绿化工作;幸福渠的补植、补栽已完成约 50 余亩;北刘村爱心人士回村捐赠桃树、红李子、梧桐树、核桃树和绒花树等树木 300 余棵,村干部积极组织人员义务栽植,大大提高了当地的生态环境和后续的经济效益。

温泉镇在经济快速发展的同时,大力抓好生态建设,在精心养护、培优现有宁洛高速、南张线、官温线、迎宾大道、G344 道路五条生态廊道建设的成果基础上,推精品、抓亮点,与“龙森生态实业”合作,借助有丰富管理养护经验的社会力量,精心培育提升官温线两侧“十里画廊”海棠园,3 月 12 日植树节当天,新栽补种 3100 株海棠树,新增绿地面积 20 亩。截至目前,温泉镇已栽植高品质新东洋柿、黄金蟠桃、秋月梨、大银杏等 19 个品种的果树 5 万余株,占地 500 亩;完成农田林网 180 亩,1000 亩的汝河绿化,也在逐步实施中。

紫云路街道龙山花海项目位于龙山森林小镇核心区,规划总面积约 1.05 万余亩。近年来,紫云路街道以打造汝州的“城市后花园”为抓手,千方百计筹措资金、精选种植品种、培育造林大户,大力开展植树造林活动。龙山花海圣园林项目已完成栽植 2960 亩,其中,杜鹃 510 余亩,海棠 1300 余亩,巨紫荆 300 余亩,广玉兰 200 余亩,樱花 500 余亩,紫薇 150 余亩;绿之洲项目已完成栽植美国红枫、复叶槭等 2900 余亩。龙山花海项目全部建成后,将极大地改善城市近郊生态环境,为市民及游客提供一个休闲旅游观光的好去处。

融媒体中心记者 于俊鹤  
通讯员 韩少伟 闫世贤



大峪镇在杨窑村开展荒山造林

### 米庙镇焦岭村

## 工厂建门口 脱贫不用愁

本报讯(融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 马艳君)“感谢政府扶贫好政策,让我在家门口‘扶贫车间’实现了就业,每月工资两三千,还能照顾到家里。”近日,正在米庙镇焦岭村扶贫车间工作的贺柱子兴奋地说。

贺柱子是米庙镇焦岭村建档立卡贫困户,之前,他一直在一家砂石厂打零工,常常夜班,很辛苦。自从他进了村里的“扶贫车间”工作,就脱离了在外奔波的辛劳。

贺柱子提到的“扶贫车间”,是 2017 年我市为焦岭村建设的扶贫车间。焦岭村位于米庙镇东北部,是坐落在关顶山下的一个小山村。2016 年,焦岭村有 95 户贫困户 324 人,被省政府确定为河南省深度贫困村。为了让贫困群众在短期内脱贫,不断壮大贫困村集体经济,我市在贫困村建设扶贫车间,安排贫困群众就近务工,焦岭村扶贫车间被列为重点扶贫工程,于 2017 年底建设完工,建设面积 900 平方米。

为发挥村扶贫车间带贫效能,米庙镇和市农业农村局驻村工作队,通过多方不懈努力,于 2019 年 7 月,成功引进汝州市九星门业有限公司正式入驻焦岭村扶贫车间。

汝州市九星门业入驻焦岭村扶贫车间后,全部使用当地人工,节约了一定的生产运营成本。可是,车间入驻 1 个月后,焦岭村群众却没有人愿意到车间干活,车间由于“用工荒”,大量的产品订单无法完成。这个问题让人始料未及,一下子让公司总经理王伟陷入进退两难境地。

“不是不想来车间干活,主要是对车间企业不信任,恐怕刚引进的企业也像村里原来引进的那两家企业一样,好景不长。”贺柱子的一席话道出了大多数群众的疑虑。贺柱子所说的两家企业,分别是 2018 年 1 月至 2019 年 7 月份以前,所引进的 2 家企业,由于经营规模小,后期经营不善而告终。

群众有疑虑有担心,是正常的。了解到情况后,焦岭村村“两委”和工作队,白天举办企业与企业见面,积极宣传企业薪资待遇,晚上挨家挨户做思想工作,讲扶贫车间带贫政策及车间招工条件。

据了解,汝州市九星门业有限公司成立于 2015 年,是集一门窗、钢结构制造、安装、销售于一体的知名公司。公司总经理王伟,为了打破用工僵局,也为了向焦岭村民展示企业扎根农村、服务焦岭群众的决心和信心,在群众质疑声中,投资 40 多万元,在很短的时间内,一座面积约 500 平方米的配套车间拔地而起。车间内的大小机器设备,用运输车拉来了十几车。

“看到王总又是拉机器,又是建车间,我们真正看明白了这次村里引进的企业是正儿八经地做事,是真心来帮助我们脱贫致富的,当时我就想着回家进厂干活。”逐渐,贺柱子的顾虑被打消了。

“我原来干的是焊工,多少也算是技术工人。回到车间,刚上班就不用实习,直接拿技术工的工资。车间也不累,每天八个小时,每月能拿 3000 元左右,时间久了,做技术活儿,每月能拿 4000 元。这要感谢村里和工作队,是他们一次次耐心细致的帮扶,我今天才能守着家门口挣钱。再也没有脱贫后收入下滑、生活无望的担心了,是村里的‘扶贫车间’让我们家实现了稳定脱贫……”提起现在的工作和生活,贺柱子很是满意。

如今,焦岭村的贺柱子、郑忙、高素、魏自卫、焦狮等 10 多名贫困群众与企业签订了扶贫务工协议,在家门口就能进车间务工挣钱。焦岭村车间务工人员每月工资一般 1500-2000 元,贺柱子等有技术者,每月能拿到 3000 元以上。

“扶贫车间企业不仅能让企业减少了运营成本,让贫困户实现在家门口务工挣钱,而且壮大了村集体资产,增加了村集体经济收入。焦岭村‘扶贫车间’带贫效能能够很好地得以发挥,这是各方的共同努力。”市农业农村局驻焦岭村第一书记、工作队队长郑志强,谈到扶贫车间时充满信心。

### 焦村镇东沟村

## 标准化养蜂场带群众致富

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)3月17日,焦村镇东沟村的山坡上,挖土机轰鸣隆隆作响,3名工作人员拿着标尺正在地面画线。经过前期紧张筹备,村集体经济标准化养蜂场项目正式破土动工。

东沟村地处偏僻山区,土地贫瘠,干旱少雨,是焦村镇 8 个贫困村之一。为使集体经济实现持续稳定增长,增强村级组织的自我保障和服务群众能力,东沟村结合焦村镇制定的“南桑北蜂”战略构想以及该村的资源资产状况、区位优势条件及群众的发展意愿,决定在东沟村石梯组流转土地 10 亩,建设标准化养蜂场项目,养殖 150 箱蜜蜂,预计每年可产蜂蜜 7000 公斤,收入增加 35 万余元。

该养殖场由村“两委”会承包给养蜂致富带头人,聘请卢氏县专业技术人员从幼蜂分箱、蜂王培育、防疫防灾,到王浆蜂蜡提取、成熟蜂蜜提纯,全程指导,同时为有意愿学习的村民传授各环节技术。焦村养蜂专业合作社提供技术指导和售卖蜂产品。“我们村子有 16 户养蜂的,我之自己在家里养蜂,这次养殖场成立后,承包蜂箱既可以扩大养殖规模,又经济划算。”东沟村村民焦红飞说。